

县纪委监委： 纪律保障重点工作落实

今年以来，定安县纪委监委围绕县委县政府各项重点工作，充分发挥纪检监察职能，切实开展对“三重一大”事项的监督检查，形成工作合力，为有序推进各项重点工作任务提供强有力的纪律保障。

一是明确职能抓规范。县纪委监委以保障重大决策部署贯彻落实作为重要职责，做到不越位、不缺位、不错位，注重过程监督，抓工作作风和工作效能，督促各部门及工作人员令行禁止，抓住关键节点，切实做到该执纪的严肃执纪，该问责的及时问责，该把关的严格把关，对顶风违纪者，发现一起查处一起，严肃追究直接责任人和有关领导的责任，为全县经济社会平稳有序发展保驾护航。

二是强化监督促落实。为保障各项重点工作政令畅通，县纪委监委以专项执法监察、专项监督检查贯穿于各项重点工作的全过程，督查工作职责

的分工落实情况、工作机制运转情况、工作进展、工作质量和取得成效情况，特别是针对影响贯彻落实的突出问题和薄弱环节进行重点督查，对于工作推进缓慢、效能低下的开展督促催办、约谈督办、专项督办，保障和促进各项工作顺利开展。

三是严明纪律正风纪。围绕各项重点工作提供纪律保障，增强执行力，派出专人，全程参与相关具体工作中来，紧抓群众反映的热点难点问题，加大查究力度，不断纠正部门和行业的不正之风，认真开展效能监察、明察暗访活动，加大整治庸懒散奢力度，强化效能建设。从严从重查处党员干部干扰、妨碍重点工作的情况，同时强化对重点工作执法人员和工作人员的纪律监督，确保严格公正执法，形成了上下联动、齐抓共管、合力推进的生动局面。

(郑凡)

县人民法院： 两名工作人员获记功表彰

近日，海南省第一中级人民法院做出决定，对强制执行三亚罗牛山畜牧有限公司定安县龙湖镇养猪场案件过程中表现突出的定安县人民法院党组成员程作轩、执行局助理审判员毛学媛两名工作人员记三等功，并颁发荣誉证书。

据了解，定安县人民法院在2013年8月至12月强制执行关闭三亚罗牛山畜牧有限公司定安县龙湖镇养猪场案件过程中，态度坚决、措施有力。由法院牵头组成联合执行行动组，采取法律释明、冻结银行账户、拘留法定代表人、现场驻守等方式，经过四个月的艰苦努力，克服种种困难，顺利完成一万多头生猪的种猪场停产关闭任务，受到当地群众的称赞和县委、县政府的充分肯定。

执行过程中，定安县人民法院党组成员程作轩同志负责此次联合执行行动指挥协调工作，既当指挥员、又当战斗员，主动带头在种猪场附近搭帐篷

驻守。组织人员，轮流上岗限制种猪场饲料进场。在生活条件艰苦、野外蚊虫叮咬的情况下坚持了40多天。在执行过程中，程作轩同志还多次拒绝邀请吃饭和暗中送礼，并对上门说情者进行严肃批评。

执行局助理审判员毛学媛同志作为承办法官，也是执行小组中唯一一名女同志，和其他男同志一起坚持值守，多次到养猪场做法律释明工作，采取多种措施加强与公安、工商、银行等单位联动执行，多次到被执行人注册地三亚冻结银行账户，伪装成普通群众到法定代表人陈某的住处和工商进行蹲点跟踪，成功司法拘留法定代理人，迫使其指定详细可行的执行计划表并作出承诺。为完成强制执行工作作出了贡献。

鉴于程作轩、毛学媛同志在专项工作中的突出表现，海南省一中院党组研究决定，分别给程作轩、毛学媛同志记三等功进行表彰奖励。

(李丽慧)

黄竹镇： 价格好，荔枝农笑了

“今年的荔枝价格算是近十年来最好的一次了，我家里有550株荔枝，平均每株产量80斤，按照4元/斤的价格，今年能纯赚十四、五万了。”在黄竹镇，刚从地里摘完荔枝的老王高兴的对我们说，“去年天气不好，荔枝花期遭遇连续阴雨天气，荔枝产量低，才40斤/株，价格也不好，后期的收购价还不到1块钱，基本处于亏本状态。”

据了解，黄竹镇种植荔枝面积达7300亩。近年来，黄竹镇

委、镇政府十分重视荔枝种植工作，加大对农民的技术培训力度，同时通过媒体、微信、网络等方式拓宽销售渠道。特别是开花以来，气候比较稳定，荔枝抽花整齐，荔枝产量也比较高，平均每株产量约80斤。相比往年虎头蛇尾的荔枝价格，今年的价格较为很稳定，刚上市的收购价达8元，此后一直维持在4元左右，让种植荔枝的农民丰产又丰收，农民真正实现了增收。

(傅小宾)

县供销社： 农博会推介地方名牌产品

5月23-25日，2014年海南(屯昌)农民博览会在屯昌县城召开。定安县供销社早准备、早行动，积极组织县地方企业与

农民合作社的名优产品到会参展，并派出9名工作人员到会，利用好农博会平台，做好宣传推介工作，使定味佳粽子、花生

油、山柚油、富硒大米、风味腊肠等特色农副产品，深受顾客青睐，消费者纷至沓来。

(梁月梅)



县计生委

5月29日，定安县计生委联合县计生协、县服务站、黄竹镇政府、南海农场等相关单位，在黄竹镇中心繁华地带，开展“5.29”会员日宣传活动。

县计生委及相关单位一早就

将活动宣传相关标语悬挂在中心繁华路段电线杆上，并设立宣传咨询站点、发放宣传品、免费发放避孕药具，工作人员热情接待前来咨询的群众，服务站医生免费为群众测量血压，并回答她们有关生殖保健、知情选择等方面的问题。引得过往群众驻足观看，领取宣传品和药具的热情十

分高涨。据了解，此次活动旨在宣传孕前健康检查和地中海贫血相关知识，普及健康的日常基础保健知识，提高群众的健康保障意识。

据统计，此次活动累计发放计生用品1000多件，围裙100个，宣传折页600份。

(程芳)

新竹镇

5月29日，新竹镇计生办开展“宣传到村头、服务进农家零距离”5.29计生协会会员活动日宣传服务活动，计生工作人员驻村头、入农家，拉拉家常，聊聊天，了解群众期盼，掌握群众需求、听听群众抱怨，拉近干群关系，还原一个计生干群工作人员和群众相互理解包容的真实场景。

今年5.29日计生协会会员

日恰处端午前夕，大量外出务工人员回乡过节，新竹镇计生办利用节日契机，积极发动镇村两级干部上街下乡、进村入户，向群众发放关爱妇女、关爱女孩、优生优育、幸福家庭等宣传资料，呼吁广大妇女、珍爱自身健康，营造和谐幸福家庭。

在新竹镇大株村村头大榕树下通过闲聊，宣传员现场讲解免费孕前优生健康检查的重要意义、目标人群、检查项目、重点高危人群等内容，为一个个母亲对孩子美好未来的憧憬奠定基础，

镇计生办工作人员还邀请卫生院相关医生现场开展生殖健康咨询、妇科常见病防治、婴幼儿随访、孕检等指导。整个活动日共派发宣传单张500余份，宣传册子200余本，避孕药具50盒。

据悉，此次活动呼吁广大群众尤其是妇女树立科学、文明、健康的婚育、生育观念。同时为推动新竹镇在开展党的群众路线教育实践活动中，努力转变工作方式，改变群众理念，争取群众从对立到理解，不断夯实基层计生工作。

(晏和勇)

龙湖镇

5月27日至28日，龙湖镇计生协联合农业中心开展“5.29会员日，龙湖在行动”主题系列活动。庆祝计生协成立34周年，强化全心全意为育龄群众和计划生育家庭服务宗旨。

一是举办“少生快富”油茶种植管理培训班。县扶贫办、龙湖镇计生协和龙湖镇农业中心共同举

办，根据打造龙湖镇油茶品牌的实际情况，为计生困难家庭培训油茶品种、特征以及种植技术等，并组织培训人员到龙湖镇高林村进行实地考察和学习，切实提高群众对种植油茶认识水平，为农民增收提供了新的可能。

二是举办“计生知识我知道”有奖活动。组织计生协会会员参加“计生知识我知道”抽奖答题，近两百名会员参加，现场只要抽奖均可获得扇子、儿童宝塔糖、雨

伞、计生包等计生宣传品，让会员们在娱乐中了解到计生应知应会知识，在节日中感到归属感。

三是举办计生政策展台。龙湖镇计生协在人群集中地设立展台展板和便民咨询点，播放“阻断地中海贫血，海南在行动”宣传片，发放免费孕前检查、优生优育等宣传品以及避孕药具，接受计生相关的业务流程和利益导向政策咨询。

(薛鸿雅)

龙河镇

5月29日是中国计生协成立34周年的纪念日，也是第十六个全国计生协会会员活动日，根据县计生委指导，龙河镇早安排、早活动，精心组织，开展了丰富的计生宣传服务活动。

5月27日，龙河镇计生干事走上街头，为过往的育龄群众发放宣传资料和避孕药具，向广大群众大力宣传人口和计划生育知识政策以及优生优育等知识，倡导群众自觉遵守计划生育法规条例。当天共发放宣传资料912份，避孕套506盒，解答群众咨询100多次，收到了良好的宣传效

果。5月28日，该镇计生干事、村级计生员带着慰问品对15户计生困难对象进行慰问，详细了解他们在医疗、就业和子女上学等方面遇到的困难，鼓励他们坚定生活的信心，勇敢面对困难，积极寻找生活的新起点，努力改善生活条件。

(孙斌)

富文镇

5月29日上午，富文镇计生协会组织30余名协会会员召开座谈会，讨论如何使计生工作做得更

好，研究如何通过组织开展多种多样的宣传服务活动，进一步推动计生协会工作水平的提升。

当天下午，该镇计生协会在九所墟组织开展计生宣传活动，向前来参加活动的群众解答计划

生育方面的有关问题，并通过发放宣传单、避孕工具等形式向大家普及艾滋病、性病的防治知识，宣传计生政策法规，进一步强化镇群众的计生知识和法律意识。

(叶朝挺)

雷鸣镇

6月3日，雷鸣镇召开了计划生育工作加温会。全体镇干部、村书记主任参加了会议。

会上，分管计生工作的唐唐副镇长传达5月29日省人口和计划生育电视电话会议及县半年计生考核反馈会会议精神，通报了全镇8个月以来的计生工

作情况，并详细布置了下阶段工作要点。

会上，镇政府王彦镇长要求大家对全镇计生工作存在的问题和薄弱环节要认真整改。要狠抓长效节育措施的落实，对重点孕情跟踪对象，村干部要每月跟踪进行早孕检查，每季度动员她们落实“三查”，避免法定外怀孕。通报了连续两期没完成节育任务的北斗、石盘坡村委会，并

要求两村书记主任以书面形式向镇党委说明原因。下一步县计生委将对所有村委会配备电脑及打印机，计生办要加强村级计生信息员计算机业务培训。

镇委书记柯敏强调，全体干部对当前计生工作要统一思想、认清形势，补齐短板，破解难点，干出亮点，不断推动我镇计生工作又好又快发展。

(陈梅香)